

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2022年3月14日 星期一 壬寅年二月十二

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一连续出版物号 CN41-0005 第12893期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版

北京2022年冬残奥会圆满闭幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山 国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式

据新华社北京3月13日电 北京2022年冬残奥会闭幕式13日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山等党和国家领导人，国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式。

两个奥运，同样精彩。在成功举办北京冬奥会之后，北京冬残奥会以出色的赛事组织、完善的无障碍设施、人性化的服务，赢得了运动员、教练员和国际社会广泛赞誉。过去9天，来自46个国家(地区)的近600名残疾人运动员享受激情、奋勇拼搏，展现了自强不息、乐观进取的精神。中国体育代表团获得18枚金牌、61枚奖牌，名列金牌榜和奖牌榜首位，创造了参加冬残奥会以来的最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩，充满着依依惜别的浓浓情谊。

在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛同帕森斯等走上主席台，向观众挥手致意。全场响

起热烈掌声。

伴着优美的音乐，闭幕式开场表演《高光时刻》开始。体育场中央的巨幅地屏上呈现出一部留声机，残疾人和健全人表演者共同缓缓推动唱针，闪烁着金色光辉的唱片旋转启动。9天比赛的精彩瞬间一一浮现。

全体起立。在雄壮的中华人民共和国国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

留声机上的金色唱片变幻为璀璨星河中的蓝色地球。各参赛代表团旗帜入场。

2位新当选的国际残奥委会运动员委员会委员来到场地中央，向6名北京冬残奥会志愿者代表献花致敬，感谢志愿者们辛勤的辛勤付出。

柔美的音乐响起，由残疾人和健全人演员共同表演的《爱的感召》，深深触动着人们的心灵。残疾人提琴演奏奏响国际残奥委会会歌，国际残奥委会会旗徐徐降下。

国际残奥委会会旗交接仪式开

始。北京市市长陈吉宁挥动国际残奥委会会旗，交给国际残奥委会主席帕森斯。帕森斯将会旗交给下届冬残奥会主办城市意大利米兰市副市长斯卡武佐和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳。

现场唱响意大利国歌，升起意大利国旗。大屏幕上播放下届冬残奥会主办城市短片《我们是光》。

随后，北京冬奥组委主席蔡奇致辞。他说，来自世界各地的运动员，用坚强意志实现残奥梦想，展现了乐观进取的人生态度、平等自强的生命尊严、顽强拼搏的精神力量，让全世界领略到冬残奥会的独特魅力。残奥大家庭成员团结协作，媒体精心转播报道，向全球呈现了精彩的残奥运动。感谢全体服务保障人员，大家的努力成就了冬残奥会的简约、安全、精彩。我们将继续发扬“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观，携手推动残疾人事业实现更大发展，一起走向美好的未来。

国际残奥委会主席帕森斯致辞。他表示，北京冬残奥会令人惊叹、安全可靠、精彩非凡，为未来冬残奥会树立了标杆。祝贺中国成为冬残奥运动强国，感谢北京冬奥组委、中国残奥委会、中国政府和全体中国人民。最后，帕森斯宣布北京2022年冬残奥会闭幕，并号召运动员们4年后在米兰-科尔蒂纳丹佩佐再次相聚。

由众多残疾人微笑瞬间构成的短片，开启了最后的告别时刻。一个个饱含着难忘记忆的画面在留声机上重现。伴着《雪花》动人的旋律，“大雪花”造型的北京冬残奥会主火炬缓缓熄灭。

在盲童合唱团孩子们天籁般的歌声中，“北京2022”字样的焰火在体育场上空绽放。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，在京全国政协副主席以及中央军委委员出席闭幕式。国际残奥委会负责人等出席闭幕式。

天下事

●国家卫生健康委员会3月13日通报，3月12日0至24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例1938例

●3月13日上午9时16分，第十二架接返自乌克兰撤离中国公民临时航班安全抵达济南

●据乌克兰媒体报道，俄军3月13日清晨向乌西部利沃夫州一陆军学院发射多枚导弹，当地官员称空袭造成35人死亡、134人受伤

(均据新华社)

2013-2022。

十年全国两会，定格经典瞬间。习近平总书记53次参加团组审议讨论，听取约400名代表委员发言。一次次深入交流、一次次真情互动，如同打开一扇扇窗户——

这里有新时代中国的历史性成就、历史性变革，这里有新时代领路人的深邃思想和崇高风范，这里有中国建设全过程人民民主的生动实践……

从春天出发，时代大潮澎湃。

十年全国两会，见证实现第一个百年奋斗目标的伟大实践

全面建成小康社会的壮阔史诗中，有四川昭觉县“悬崖村”村民翻越大山的身影。

今年3月6日下午全国政协农业界、社会福利和社会保障界委员联组会上，来自四川的益西达瓦委员给习近平总书记展示了“悬崖村”今昔对比的两张照片——

阿土列尔村的万丈陡壁上，曾经摇摇欲坠的藤梯，已经换成了结实的钢梯。

益西达瓦告诉总书记，村民们搬到了山下的集中安置点，住进了楼房，同时随着交通设施的改善，山上建起了民宿，正在大力发展旅游业。“2017年两会上，您提到的让您揪心的‘悬崖村’变了样，请总书记放心。”

从藤梯到钢梯，多少个“悬崖村”终于翻越了世世代代难以逾越的“贫困大山”。

从揪心到放心，习近平总书记带领全党全国各族人民打赢脱贫攻坚战，如期实现了全面建成小康社会的目标。

许多代表依然清晰记得这一幕——

2013年3月17日上午，人民大会堂万人大礼堂灯光璀璨。站立在国徽下，面对全场近3000名全国人大代表，新当选的国家主席习近平誓言铿锵：

“面对浩浩荡荡的时代潮流，面对人民群众过上更好生活的殷切期待，我们不能有丝毫自满，不能有丝毫懈怠，必须再接再厉、一往无前，继续把中国特色社会主义事业推向前进，继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。”

此时的中国，已经进入全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的冲刺阶段。

然而，一道“底线任务”摆在面前。

“我对于实现全面建成小康社会的目标充满信心。同时，也非常重视在实现目标中的短板和薄弱环节。其中一项就是扶贫。”几年来全国两会期间，习近平总书记问得最多、听得最细、讲得最透的就是脱贫攻坚问题。

2015年3月8日上午，人民大会堂广西厅，习近平总书记同广西代表团的代表们算起脱贫细账。

“现在广西还有多少贫困人口？”总书记问。

“还有500万。”自治区负责同志回答。

“到2020年，那就是每年要脱贫100万人口。”

“对，这是我们的重大责任，一定全力以赴。”

“到2020年宣布全面建成小康社会之日，希望广大贫困地区的群众同样喜笑颜开。”习近平总书记坚定地说。

这一年，距离2020年实现全面建成小康社会仅有不到6年时间，然而全国还有7000多万贫困人口。

小康路上，绝不能让一个少数民族、一个地区掉队。这是习近平总书记代表中国共产党人作出的郑重承诺。

为了兑现这份承诺，习近平总书记从两会会场到山村农户，深入调查研究，看到了真贫、摸清了底数。

为了兑现这份承诺，党的十八大以来，脱贫攻坚成为总书记“花精力最多的事情”，也是每年全国两会必讲的事情。

2013年11月，习近平总书记来到湘西十八洞村看望困难群众，提出精准扶贫的重要理念。得知村里光棍汉多，总书记鼓励大家，要加油干，等穷根斩断了，日子好过了，媳妇自然会娶进来。

2016年全国两会期间，习近平总书记在湖南代表团参加审议，仍然惦记着这个事：“去年有多少人娶媳妇儿？”

“7个。”当地负责同志告诉总书记，两年多来，按照精准扶贫要求去做，百姓收入增加了，村容村貌变化了，连大龄男青年解决“脱单”问题也更容易了。

(下转第二版)

又乘春风浩荡时

——习近平总书记同全国两会代表、委员共商国是十年纪实

中共中央 国务院致北京第13届冬残奥会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在北京第13届冬残奥会上，中国体育代表团奋勇争先，夺得18枚金牌、20枚银牌、23枚铜牌，在金牌榜、奖牌榜居第1位，取得了我国参加冬残奥会的历史最好成绩，为祖国和人民赢得了荣誉，为成功举办北京冬残奥会作出了重大贡献。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

在本届冬残奥会上，你们牢记党和人民嘱托，发扬使命在肩、奋斗有我的精神，全项参赛、勇于超越，自强不息、团结拼搏，奏响了坚韧不屈、乐观进取的生命凯歌，实现了运动成绩和精神文明双丰收。你们以实际行动落实立德树人的要求，同世界各国各地区残疾人运动员互相学习、友好交流，共享盛会，充分展现了新时代中国残疾人的精神风貌。你们的出色表现充分体现了中华体育精神，充分体现了中国人权保障与国家发展的成绩，进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情，为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上凝心聚力、团结奋斗注入了精神力量。祖国和人民为你们感到骄傲和自豪！

当前，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，继续发扬残疾人体育的光荣传统，心系祖国，拼搏奋斗，再创佳绩，推动我国残疾人体育事业发展，鼓舞和激励广大残疾人自尊、自信、自强、自立，勇于面对挑战，积极康复健身，书写精彩人生，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

中共中央
国务院

2022年3月13日
(新华社北京3月13日电)

三月三 拜轩辕
距壬寅年黄帝故里拜祖大典
还有20天
4月3日(周日)在郑州市新郑黄帝故里举行
同根同祖同源 和平和睦和谐

政府工作报告

——2022年3月5日在第十三届全国人民代表大会第五次会议上

国务院总理 李克强

各位代表：

现在，我代表国务院，向大会报告政府工作，请予审议，并请全国政协委员提出意见。

一、2021年工作回顾

过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，隆重庆祝中国共产党成立一百周年，胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。一年来，面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战，全国上下共同努力，统筹疫情防控和经济社会发展，全年主要目标任务较好完成，“十四五”实现良好开局，我国发展又取得新的重大成就。

——经济保持恢复发展。国内生产总值达到114万亿元，增长8.1%。全国财政收入突破20万亿元，增长10.7%。城镇新增就业1269万人，城镇调查失业率平均为5.1%。居民消费价格上涨0.9%。国际收支基本平衡。

——创新能力进一步增强。国家战略科技力量加快壮大。关键核心技术攻关取得重要进展，载人航天、火星探测、资源勘探、能源工程等领域实现新突破。企业研发经费增长15.5%。数字技术与实体经济加速融合。

——经济结构和区域布局继续优化。粮食产量137亿斤，创历史新高。高技术制造业增加值增长18.2%，信息技术服务等生产性服务业较快发展，产业链韧性得到提升。区域发展战略有效实施，新型城镇化扎实推进。

——生态环境建设持续推进。污染防治攻坚战深入开展，主要污染物排放量继续下降，地级及以上城市细颗粒物(PM2.5)平均浓度下降9.1%。第一批国家公园正式设立。生态环境质量明显改善。

——人民生活水平稳步提高。居民人均可支配收入实际增长8.1%。脱贫攻坚成果得到巩固和拓展。(下转第三版)

——改革开放不断深化。在重要领域和关键环节推出一批重大改革举措，供给侧结构性改革深入推进。“放管服”改革取得新进展。市场主体总量超过1.5亿户。高质量共建“一带一路”稳步推进。推动区域全面经济伙伴关系协定生效实施。货物进出口总额增长21.4%，实际使用外资保持增长。

——生态文明建设持续推进。污染防治攻坚战深入开展，主要污染物排放量继续下降，地级及以上城市细颗粒物(PM2.5)平均浓度下降9.1%。第一批国家公园正式设立。生态环境质量明显改善。

——人民生活水平稳步提高。居民人均可支配收入实际增长8.1%。脱贫攻坚成果得到巩固和拓展。(下转第三版)

要闻简报

3月12日上午，全国新冠肺炎疫情疫情防控工作电视电话会议召开，我市设立分会场组织收看收听。市长赵文峰、副市长赵军在我市分会场参加会议。会议深入学习贯彻习近平总书记

重要指示精神，落实党中央、国务院的决策部署，对采取更加有力的措施、持续扎实做好疫情防控工作进行了部署。

(本报记者 孙鹏飞)

坚定走好资源型城市转型发展的路子

——“壮大新动能 奋进百强市”系列评论之一

本报评论员

日前，省委书记楼阳生来平调研，对我市发展成绩给予了充分肯定，提出了“坚定走好资源型城市转型发展的路子，壮大新动能、奋进百强市”的殷殷期许。全市广大党员干部要认真学习贯彻，把这一指示要求当作新征程中高质量转型发展的动员令、进军号，保持定力、埋头苦干，向着“百强市”目标勇毅前行。

在平调研期间，楼阳生书记进企业、入车间、看生产、听问题，从战略全局和长远发展的高度给平顶山高点定位，提出了前瞻规划布局、加快转型升级、强化创新驱动、深化改革攻坚、坚持城乡统筹、加强党建引领6个方面的具体要求，不仅为我们提供了战略指引，给出了方法路径，而且让我们更加坚定了跨越发展的信心决心。

平顶山是一座资源型城市，因煤而立、依煤而兴，在资源红利推动下飞速发展，同时也暗藏诸多隐忧。市委、市政府未雨绸缪，以“壮士断腕”的勇气和精神开启转型发展之路。经过多年的持续突破、加速转，平顶山转型升级不断取得新突破，

实现从过度依赖资源向创新驱动发展，从“中原煤仓”向中国新材料基地、从“煤城”向山水宜居绿城的华丽转身。改革发展的实践与楼书记的重托，都充分说明我市推进转型发展的路子是完全正确的，也是需要长期走下去的。

方向明、路径清，接下来的关键是落实。全市广大党员干部要认真学习、深刻领会，把楼阳生书记的指示要求不折不扣地贯彻落实到经济社会发展各方面，以扎实的工作成效回报楼书记的期望和重托。

带着责任抓落实。习近平总书记强调的做“四有”干部，最核心的就是“心中有责”。只有心中有责，才能够敢于担当，才能够将责任担当转化为行动力和工作执行力。“壮大新动能 奋进百强市”既是楼阳生书记对我们的重托，也是对我市经济社会发展提出的新的更高要求。我们一定要牢记重托，坚定扛起“两个确保”、实施“十大战略”的使命担当，与建设“四城四区”结合起来，把楼阳生书记的指

示作为提振士气、拉高标杆、明晰思路的重要源泉，作为拓展视野、再造优势、加快发展的契机，作为担当实干、攻坚克难、争先出彩的重要动力，推动全市上下万众一心、比学赶超，为中原更加出彩增添浓彩重彩。

统筹协调抓落实。授之以鱼，不如授之以渔。楼阳生书记提出的6个方面具体要求，为我市推动高质量转型发展指明了方向路径、明确了梁柱基台，让我们方向感更强、动力感更足。对标指示要求，要善于“弹钢琴”，不可东一榔头西一棒槌，而是要一体谋划、一体部署，项目化运作、专班化推进，统筹兼顾、综合平衡，全市“一盘棋”，提高工作效率，共同奏出有节律的完美乐章。同时，要善于“抓牛鼻子”，不能眉毛胡子一把抓，而是要找准优势和短板，搞清“急”与“缓”、“难”与“易”、“重”与“轻”这几对辩证问题，根据轻重缓急，确定主攻方向与具体抓手，做到急事先办、易事快办、特事特办、要事精办，以重点突破带动全局工作有序推进。

编辑 张红晓 校对 李鹏程